宿州经济技术开发区管理委员会部门概况

一、主要职责
1.根据开发区总体规划编制开发区详细规划和经济、社会发展计划，经批准后组织实施；

2.制定实施开发区各项管理制度和服务工作规定；

3.按规定权限审批或审核开发区内的投资项目，并报有关部门审批或备案；

4.在服从宿州市城市总体规划的前提下，统一规划、管理进区项目和开发区内的基础设施及公共设施；

5.负责开发区的财政预算、国有资产管理，审计监督，以及地方税务等具体管理工作；

6.负责承办开发区内的土地征用，土地使用权出让以及其他土地管理工作；

7.编制并报批开发区环境保护规划，协同环保部门做好区内项目的环保审核或审批工作；

8.负责开发区房地产开发和房地产市管理工作；

9.负责开发区入事、劳动、物价、社会治安以及社会中介，社会保障组织的具体管理工作；

10.兴办和管理开发区内的教育、旅游、科技、文化、卫生、体育、计划生育等社会事业；

11.管理开发区进出口贸易和对外经济技术工作，根据有关外事规定，办理开发区内涉外事务；

12.负责开发区农村管理工作；

13.指导、协调、监督有关部门设在开发区的分支机构或者派出机构的工作；

14.行使宿州市政府授予的其他职权。

二、部门预算构成
纳入宿州经济技术开发区管理委员会2021年度部门预算编制范围的一级单位共1个，详细情况见下表：

	序号
	单位名称

	1
	宿州经济技术开发区管理委员会本级


三、2021年度主要工作任务

（一）、坚持招商为本，促进项目落地

在数量、体量和质量上实现新提升。数量上，招引的工业类项目不少于30个；体量上，10亿元以上项目2个、5亿元以上项目5个、亿元以上项目15个；质量上，结合发展定位和空间布局，设定产业与项目的准入门槛，形成清晰的主导产业和特色产业招商路线图，挂图作战，从严把关，选准选优能够补齐壮大产业链、创新链、价值链的优质项目。

实行招商引资月调度制度，以项目落地数和实际到位资金来衡量招商成效，按照绩效考核办法兑现奖惩。通过奖先罚后，形成比学赶超的干事创业局面。

营商环境方面，查找和纠正在行政审批、申报程序、工作监管、政策兑现等方面的不足，打造法治化、便利化的营商环境，稳定企业投资和经营预期。常态化开展“四送一服”，“企业家下午茶”活动继续坚持，跟踪解决企业困难和诉求。

园区合作共建，本着“取长补短、合作共赢”的原则，通过产业互补、税收分成等合作模式，壮大园区产业规模。树立市场化经营理念，采取“区企联动”开发模式，以企业理念、市场化手段共建特色区中园。依托生物医药研发平台，培育省级以上工程（技术）研究中心、重点（工程）实验室、企业技术中心等，完成全年创建1—2家研发机构的目标任务。

（二）、坚持项目为王，激发发展动能

主要经济指标指标高于全市，好于去年。把既定目标转化成一个个具体项目，保持较高的投资增速，完成各项既定目标。

规划引领方面，坚持规划跟着新发展理念走、产业跟着规划走、项目跟着产业走，认真研究国家、省市“十四五”规划，主动汇报争取，跟踪抓好落实。化工园区路网项目已申报长三角一体化中央预算内资金，继续加大跟进力度，争取最好结果。

项目建设方面，以更大魄力、更实举措、更高要求抓好以产业项目为重点的项目建设，在每月的集中开工大会上拿出更多大项目、好项目。加快科立华二期、三期项目进度，建成全球噁草酮生产基地；推动新宇药业二期建设，实现产值翻番；促进中元化肥与六国化工合作，做大规模；支持维多食品尽快开工建设“双甜”项目，实现产业链延伸；推进恒昶生物、远大洪雨等在建项目，尽快投产达规；加快伊维特二期、东凯生物、富虹阳光等项目前期进度，尽快开工建设，形成投资。

（三）、坚持产城融合，实现共享发展

重点工程建设方面，上报市城乡建设指挥部调度的4大类13个项目，年度计划完成投资11.28亿元。挂图作战，强化督查调度，确保按期完成年度任务。积极配合推进纳入市政府投资项目建设，对接市直部门，配合做好征迁、土地报批等前期工作，确保项目落地。

城市更新方面，加快推进王徐安置区前期准备工作，确保6月底前开工建设。加快七里村安置区室外配套施工，确保10月底前竣工交付。根据南二环路以南区域村庄征迁安置需要，结合空间规划，开展安置区项目选址等前期工作。

新基建方面，建成数据中心、指挥调度中心及各类服务平台，整合现有资源，年内投入运营，提升园区信息化服务水平，建设创新型智慧园区。

土地利用方面，用好省级化工园区金字招牌，由“以需求为导向”向“供给引导需求”转变，按照“产业集聚、布局集中、用地集约”的原则，严格控制用地规模。对于招商项目，本着理性用地的原则，将有限土地资源最大程度地用在刀刃上。同时深入挖潜，通过集中安排公用配套设施，控制非生产性辅助设施的用地规模，提高资源共享程度。引导企业入驻标准化厂房，减少企业自建厂房。加快低效闲置企业用地收储，将用地规模大、投资强度低的项目向外转移，回收利用闲置土地，通过招商引资引进新项目，实现腾笼换凤。

（四）、筑牢安全环保屏障，营造安全稳定的发展空间

园区严格履行监管责任，同时压实企业主体责任，时时抓安全，处处抓安全，以“万无一失”避免“一失万无”。从安庆木船船体侧翻，11人死亡，灵璧“2.13”和萧县“2.15”较大道路交通事故中汲取教训，不能心存侥幸，从人的不安全行为、物的不安全状态方面查找问题、加以整改。继续坚持签订责任书，每季度召开会议，开展危化品、小化工、建筑工地、有限空间专项整治，安全培训、应急演练等措施。同时针对“看不到、想不到、监管不到”的薄弱环节，全面排查，立行立改，以利剑高悬的危机感抓好安全生产各项工作。

环保方面，加快省市生态环境警示片披露问题整改，督促企业加快异味治理进度，常态化开展突出环境问题巡查和环境执法，严厉打击环境违法行为，做到问题及时发现、快速解决，为迎接新一轮的中央环保督察做好准备。

（五）、加强党的建设，推进全面从严治党

牢固树立“抓党建就是最大政绩”“抓作风就是促进落实”的意识，全面夯实党建和党风廉政建设主体责任。

创新开展党建工作。学习借鉴其他单位好的做法，创新开展党建工作，找准党建工作与经济社会发展的结合点，使党的先进性和党组织的凝聚力体现在推动园区高质量发展的实践中。

持之以恒正风肃纪。认真贯彻执行民主集中制原则，重大问题集体决策，把公众参与、专家论证、风险评估、合法性审查和集体讨论决定作为必经程序加以规范。贯彻执行中央八项规定精神，驰而不息改进作风。加强社区“两委”换届风气监督，严肃换届纪律，营造风清气正的选举环境。抓好中央巡视反馈问题整改落实。

组织好庆祝活动。提前谋划、精心组织好中国共产党建党100周年庆祝活动，组织开展党史教育、入党宣誓、评优评先等活动，营造团结奋进、开创新局的浓厚氛围。
